
PROBLEMA 191 (propuesto por Ovidiu Furdui, Cluj, Rumania) 

Sea k ≤ 1 un número natural. Para |x| < 1, hallar la suma de la serie 
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SOLUCION por Luis Blanco (estudiante) y Ángel Plaza, Universidad de Las Palmas de Gran 

Canaria, España. 

Nótese que hay otro sumatorio dentro de la expresión. 
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Ese sumatorio es la suma de la progresión geométrica de primer término i=0, último término 

i=n y razón x, debido a    |x| < 1. 
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Ahora podemos sacar fuera todo lo que no dependa de n: 
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Estudiemos la siguiente serie: 
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Su derivada es: 
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Para |y| < 1, tenemos una serie geométrica convergente: 
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Si ahora integramos a ambos lados, obtengo el valor de la serie de partida: 
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Por tanto: 
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C=0 como se deduce al darle a y el valor 0. Finalmente tenemos: 
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Volvamos al problema de antes: 
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Haciendo y=xk podemos aplicar la serie anteriormente hallada. Nótese que |y|=|xk|<1, puesto 

que |x|<1. 
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